

# 兄弟相逢一搏,场上难讲情面

## 齐鲁德比,高速男篮131:99胜青岛,取得7连胜



本报记者 刘伟

碰上昔日主帅,高速男篮将士一点儿没有手下留情的意思。齐鲁德比第二回合,高速男篮再次用了三节比赛解决了战斗,最终比分定格为131:99。赢球后的高速男篮取得7连胜,由于在本轮同时进行的其他比赛当中,前六名都赢球,这样,高速男篮的联赛排名继续稳定在第三。

比赛还未开打,胜利的天平已经提前倾向了高速男篮。因为伤病侵袭,青岛队有三员主力赛前高挂免战牌。同八一队比赛中受伤的威廉姆斯,因为伤情不明朗选择休战。同时受伤的罗旭东直接留在了青岛,没有随队出征。另外一员主力张骋宇,则因为腰伤作壁上观。

尽管伤兵满营,在家乡父老面前作战的巩晓彬,却没有轻易放弃的念头。赛前,大彬就一直在给球队减压,“希望大家更多地用平常心来看待这场比赛,不要背负太多的压力,不要有太多想法,只要全力以赴打好每一分钟即可。”

单外援出战的青岛,在开局阶段的确给高速男篮制

造了一些麻烦,因为强硬的身体对抗,双方还擦出了火药味。王庆明因为对比利防守动作过大,险些引发双方的冲突。从第二节比赛开始,高速男篮双外援的优势开始显现出来,青岛队变得力不从心,半场过后,青岛队已经落后了二十多分。第三节,高速男篮依旧没有收手的意思,分差最多的时候,一度达到近50分。三节过后,比赛提前失去了悬念。全场比赛,高速男篮上场球员全部有得分入账,比利再次砍下40分19个篮板的大号两双,杰特也有33分。

“队员们比赛中发挥得不错,青岛队因为阵容不整,并没有发挥出完全的实力,这是我们本赛季第25场胜利,我们还需要保持自己的状态。”赛后凯撒说,“感谢到场的山东球迷,感谢他们在这么冷的天气条件下,还能够来到现场为球队加油助威。”

◀面对昔日主帅,高速男篮的队员们没有手软,取得一场大胜。  
本报记者 王鸿光 摄

## 广厦险胜北京

### 马布里又杠上裁判了

本报记者 刘伟

近况不佳的浙江广厦,本轮终于赢球了,凭借外援帕戈最后时刻的三分,广厦100:97成功绝杀北京,结束了此前的三连败。不过,输球的北京似乎很不服气。赛后,从主帅闵鹿蕾到马布里,都对裁判的判罚颇有微词,老马更是在社交媒体列出了本场比赛双方罚球数,暗有所指。在微博上评判裁判,马布里已经有过前科,并因此遭受过禁赛处罚,但这一次,老马没有收手,这势必会给他再度招惹来麻烦。

赛后,马布里更新了微博,他的微博里只有一句话:40次罚球,17次罚球。这两项数据,也正好是广厦与北京比赛中,两队罚球数的对比。通过罚球,广厦队得到了31分,北京队只有11分入账,双方仅仅在罚球线上就拉开了20分。在北京队发出后,北京队队员翟晓川转发了马布里的微博,并且点了赞。

马布里用这种方式更新微博,显然是对裁判的不公平吹罚有所指。事实上,除了马布里,北京主帅闵鹿蕾也很不满意裁判的吹罚。“这球你让我说什么,我什么也没法说。如果说的话,我只能说我们的队员打得不错。”赛后闵鹿蕾的话已经很能说明问题。同老马一样,闵鹿蕾赛后也刷新了微博,这也是闵帅时隔半年后发微博,微博也只有一句话,“唉!真觉得对不起这帮孩子……”尽管闵鹿蕾的话没有马布里那样直白,但短短十几个字,同样耐人寻味。

终场前19秒的一次进攻,双方在争抢球的时候,皮球弹出了界外。在判定球权归属时,双方发生了争议,北京队一直在向裁判申辩。最终裁判在叫了暂停,观看完比赛的录像后,判罚争球,球权最终由广厦获得,这可能就是闵鹿蕾不满的所在。

值得一提的是,此前马布里因为在微博公开质疑裁判,已经被篮协禁赛过一次,那次公开批评裁判,也让马布里招致了外界的一致批评。此次老马故技重施,恐怕难逃禁赛厄运。输掉同广厦的比赛之后,北京依旧没有锁定季后赛名额,如果老马被禁赛,加上孙悦伤停,卫冕冠军晋级之路无疑更加艰险。

## 大彬重回省体,坦言“没特别的感觉”

本报记者 刘伟  
实习生 张国桐

“来到省体很亲切,自己作为客队教练回到这里比赛,还是第一次,不过也没什么别的感觉,看到昔日的队员成长很高兴,也希望青岛的队员加把劲。”赛后大彬淡淡地说道。作为山东篮球的一面旗帜,省体承载了大彬的骄傲与荣耀,也见证过自己的低谷与波折。当铅华洗尽,故地重游的巩晓彬,多了一分淡然。

因为临阵折损了三员大将,大彬对比赛的失利,多多少少已经有了足够的心理准备。比赛当中,他甚至一度坐到了替补席,来静静地观察比赛。往日那位场边来回踱步,做着各种手势,比队员们还要焦急的逍遥王,此刻“淡定”得令人惊讶。对大彬而言,看着昔日弟子同自己如今的球队过招,多少还是有些纠结,尤其在王庆明同高速男篮冲突的时候,手心手背都被掐的感

觉,让他只剩下苦笑。

赛后,大彬很大度地向老东家表示了祝贺,“恭喜山东高速队取得胜利,赛前青岛队受到了伤病的影响,包括大外援不能打,球队在用人上面不是很充裕,比赛中大外援不在,内线差距比较大,青岛队还是需要多经历一些比赛,队员才能在篮下的控制力上得到提高。”

对大彬,昔日搭档,如今高速男篮主帅凯撒也送上了自己的祝福,“欢迎他回到济南,祝福他在各方面越来越好。”

因为伤病,小丁错过了同青岛队第一次交手,本场比赛,也成为他第一次同恩师交手。在大彬面前,复出第二场的小丁,正在迅速找回状态,全场比赛,他得到了13分6个篮板5次助攻5个抢断的全面数据。对巩晓彬,小丁也送上了后辈的祝福,“巩指导也是我曾经的教练,欢迎他回家!接下来,希望自己能够尽快地融入全队当中,找到状态。”



面对许多故人,复出之后的小丁表现出了不错的状态。  
新华社发

男排联赛半决赛次回合战罢,山东主场取胜

## 山东男排暂平上海,客场再战

本报讯 1月24日,2015-2016赛季中国男子排球联赛进行了半决赛第二回合的争夺,山东体彩男排在主场淄博以3:0战胜上海队,将双方总比分扳平。此役,山东队主攻手季道帅拿到全场最高的16分。

在21日进行的首回合比

赛中,山东队曾以0:3负于对手。经过休整,24日下午,在淄博体育中心馆,山东体彩坐镇主场一扫上轮0:3的颓势,连续拿下前两局。不过第三局,山东队开局不利,之后在主攻手季道帅带领下,崔箫跳飘,寇志超反击,宋建伟平拉开,最终山东队由3:6追至10:10。之

后的比赛两队比分咬得很紧,最终山东男排咬紧牙关,25:21拿下第三局,在本回合零封对手。

根据技术统计,山东男排在进攻、拦网和发球三环节以46:39、7:3和6:4全面占优,并且自身失误也是以17:18少丢1分成功复仇,主

攻手道帅独得16分荣膺得分王,对角宋建伟和接应寇志超各获11分和12分;意大利萨比和萨瓦尼为上海贡献14分和8分,主攻戴卿尧拿到11分难救主。按照赛程安排,男排联赛半决赛第3回合将于28日上演,山东接下来将客场对阵上海。

## 小威、莎娃会师 澳网女单八强



莎娃苦战晋级,与小威会师八强。  
新华社发

新华社墨尔本1月24日体育专电(记者 刘宁 宋聃) 上届女单决赛的一幕将在2016年澳网八强战中提前上演,卫冕冠军小威廉姆斯和俄罗斯美女莎拉波娃24日在第四轮中战胜各自对手,会师八强。

莎娃当天轰出21记ACE球,苦战2小时5分钟以两个7:5艰难战胜瑞士小将本契奇,小威则仅用55分钟就以6:2和6:1轻松击败现WTA世界排名第58位的俄罗斯小将加斯帕良。

上届澳网,小威决赛中战胜莎娃,成功夺冠。小威轻松地表示:“我会做好准备。我们都会尽全力,相信将是一场很棒的比赛,会很有趣的。”